
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 1-2 november 2023 

 

Budgetdebatt 

Årets budgetdebatt i Malmö kommunfullmäktige genomfördes den 1-2 november. Då diskuterades 

Malmö stads budget för 2024. Debatten inleddes med en allmänpolitisk debatt och därefter 

debatterades tio olika verksamhetsområden. 

Allmänpolitisk debatt 

Emma-Lina Johansson var Vänsterpartiets debattör i denna inledande debatt. Hon redogjorde för 

Vänsterpartiets budgetförslag. I det förslaget skulle välfärden räddas från nedskärningar, dessutom 

skulle vi kunna återställa de nedskärningar som styret i Malmö gjorde i 2023 års budget. Vi har under 

året sett att skolan och äldrevården drabbats hårt av nedskärningarna i år. Med Vänsterpartiets 

budget hade vi kunnat bygga ett mer jämlikt Malmö. Det var vad Malmöborna faktiskt röstade för i 

valet 2022, där Vänsterpartiet var det parti som ökade mest. 

Arbetsmarknad- och socialtjänst 

Anfal Mahdi (V) och Marek Lakatos (V) företrädde Vänsterpartiet och talade om behoven av 

förebyggande socialt arbete. Behoven av mer resurser till socialtjänsten betonades. 

Hälsa, vård och omsorg, samt strategisk personalpolitik 

Detta var ett dubbelt område där Anders Andersson (V) debatterade både om hälsa, vård och 

omsorg samt personalpolitik. Han lyfte fram att äldreomsorgen är underfinansierad och för att 

kvaliteten ska kunna höjas krävs en bättre personalpolitik. Anders talade om att hela kommunens 

personalpolitik måste ge bättre arbetsvillkor. Inga delade turer, alla ska ha rätt till heltid och för 

Vänsterpartiet ska heltid vara 30 timmar per vecka. 

Funktionsstöd och LSS  

Carin Gustafsson (V) och Anfal Mahdi (V) debatterade inom detta område. Carin lyfte fram det viktiga 

med personlig assistans, hur det verkligen ger de enskilda ett friare liv. 

Skola och utbildning 

Boel Pettersson (V) inledde debatten för Vänsterpartiet och lyfte upp behovet att lärarna i skolan får 

fler kollegor. Hon sa att barnen är det viktigaste vi har. Lisa Stolpe (V) sa i debatten att det krävs en 

finansiering för att uppnå de målen skolan har, styret skär ner då kommer målen aldrig att nås. 

Förskolan utgör grunden för det livslånga lärandet sa Nina Jakku (V), men då behöver den en god 

kvalitet. Det kan inte uppnås med styrets nedskärningar. Vänsterpartiet vill satsa på förskolan. 

Stadsbyggnad 

Emma-Lina Johansson (V) talade om att bostaden ska vara en rättighet inte en handelsvara. Sadiye 

Altundal (V) visade på Vänsterpartiets vision om hur stadens yta ska användas. Där hon lyfte fram att 

det ska ordnas bra livsmiljöer för alla människor. Stadsplanering är till för människors behov. Staden 

är en demokratisk arena. 

Teknik 

Sadiye Altundal (V) ville prioritera hållbara transporter i staden. Vi behöver främja biologisk mångfald 

och ekosystemtjänster. Politiken behöver bli bättre på att ta lärdomar av lyckade satsningar som 



 

 

ekostaden Augustenborg, Bo01, västra hamnen. Gunilla Ryd (V) sa i debatten att i Malmö ska cykeln 

vara det snabbaste, säkraste och bekvämaste fordonet och 60% av alla ska cykla till arbete och skola 

2030. 

Miljö och service 

Tobias Petersson (V) räknade upp ett stort antal områden där utvecklingen går åt fel håll i staden när 

det gäller miljön. VI måste hålla oss inom planetens ramar. I debatten tog Anders Andersson (V) upp 

vikten av att bedriva verksamheten i egen regi. Det hindrar vinstuttag, det förhindrar att kriminella 

tar över. De anställda får dessutom bättre arbetsvillkor. 

Kultur och fritid 

Maria Dexborg (V) sa att Vänsterpartiet, anser att kultur skall vara till för alla och inte bara en lyx för 

några få. Den skall vara lätt att uppleva och utöva oavsett var i staden man bor eller vem man är, 

eller hur mycket pengar man har på sitt bankkonto. Marek Lakatos (V) talade om vikten av 

fritidsaktiviteter för alla barn, speciellt i politiskt eftersatta områden. 

Demokrati och mänskliga rättigheter 

Showan Shattak (V) talade om vikten att demokratin alltid måste återvinnas. Det krävs en kamp för 

att återerövra demokratin när det behövs. För Vänsterpartiet är ingen fri förrän alla är fria. Maria 

Dexborg (V) sa att vi lever i en tid där vi på riksnivå har ett styre som för en rasistisk och förtryckande 

politik. Därför är det viktigare än någonsin att vi värnar om demokratin i vår stad! 

Finans 

Anders Skans (V) avslutade budgetdebatten med att diskutera finansiering. Samhällsbyggets grund är 

skatten. Utan att vi arbetar för varandra skulle samhället raseras. Det är alltså skatten som har byggt 

det svenska samhället. I den politiska debatten glöms det ofta bort, som om det skulle vara möjligt 

att anställa lärare, undersköterskor och socialarbetare utan att vi tar ut skatt. Frågan är bara hur det 

sker. För att minska klyftor eller för att berika vissa? 

 


